Musica in Castello 2019: si apre la diciassettesima rassegna con Il Giobbe (in)Sostenibile 
Parole e musica di e con…Giobbe Covatta – Ugo Gangheri alla chitarra
Domenica 26 Maggio, ore 21,30 alla Fattoria di Vigheffio di Collecchio (PR)
In caso di maltempo: Fattoria di Vigheffio

Evento in collaborazione col Festival dello Sviluppo Sostenibile di Parma
comunicato stampa
Era il 1994 e, con la collaborazione di Greenpeace, Giobbe Covatta realizzava uno spettacolo sulla salvaguardia delle balene, Aria Condizionata, dall'irriverente sottotitolo “e le balene mò stanno incazzate...”: l'attenzione ai temi della sostenibilità ambientale, al rapporto tra Africa ed Occidente, della dichiarazione universale dei diritti umani sono nel dna e nella sensibilità dell'artista tarantino che apre la diciassettesima edizione della rassegna culturale Musica in Castello, domenica 26 maggio alle 21.30, con uno spettacolo divertente e per riflettere ad ingresso libero, alla Fattoria di Vigheffio a Collecchio, in provincia di Parma. Sostenibilità dell’essere, dell’ambiente, della cultura: temi più che mai attuali.
L'evento, come tutto il cartellone, è organizzato da Piccola Orchestra Italiana con la direzione artistica di Enrico Grignaffini ed il supporto, per questo primo appuntamento, con il Festival dello Sviluppo Sostenibile di Parma. 

Salirà sul palco, graffiante ed irriverente più che mai il Giobbe (in)sostenibile, tra improvvisazione e immediatezza, nel connubio con il chitarrista Ugo Gangheri, dando spazio così ad una carrellata nel percorso creativo del comico e molto di più: dal trampolino di lancio nel Maurizio Costanzo Show, che lo porta alla ribalta nazionale ai successi del Ciak di Milano con l'opera Parabole Iperboli, dal Teatro Parioli al grande schermo con Pacco, doppio pacco e contropaccotto, poi in Camere da letto del 1997. Nel biennio 2001 e 2002 su Rai 2, a fianco di Serena Dandini e Corrado Guzzanti, è nel programma L'Ottavo Nano. Per dare alcuni flash.

Covatta per mare aperto va davvero, negli spettacoli e nella vita: la passione per la barca a vela lo conduce a essere ospite in Velisti per Caso e diventare un simpatico maestro di navigazione in “Vela spiego io” in onda sul Sailing Channel per l'emittente Sky.

Autore di libri che hanno generato spettacoli teatrali ad esempio Corsi e ricorsi, ma non arrivai e Parola di Giobbe, è amato dal grande pubblico. Lo scorso anno Covatta ha registrato il tutto esaurito con La Divina Commediola a Borgo Val di Taro, sempre a Musica in Castello, dove ha portato la sua versione “apocrifa” della Divina Commedia, scritta da tal Ciro Alighieri, in una personale rilettura totalmente dedicata ai diritti dei minori con l'impegno di diffondere una cultura di rispetto, pace e di eguaglianza per tutte le nuove generazioni.

Musica in Castello apre così quest’anno una nuova edizione con un ricco cartellone di 36 eventi in luoghi d’arte tutti ad ingresso libero, in una forte sinergia con il territorio che attraversa.

In caso di maltempo: Fattoria di Vigheffio
La raccolta fondi di Musica in Castello 2019 è per Libera contro le mafie di Don Luigi Ciotti. Il pubblico che, liberamente, lo desidera può donare all'associazione.
La rassegna “Musica in Castello” è firmata da Piccola Orchestra Italiana con la direzione artistica di Enrico Grignaffini con la collaborazione di tutti i Comuni inseriti in cartellone che ospitano i concerti, tra cui il Comune di Fontanellato capofila.
Sostengono e contribuiscono alla rassegna
Main Sponsor: Conad, Europool.
Sponsor: Synthesis, Pomì, Emc2, EmmeQu, centro Cardinal Ferrari Santo Stefano Riabilitazioni, Dulevo International, Aura, Proges, DataConSec, Studio Dott. Giovanni Tancredi, Birrificio Farnese, Rastelli Scavi, Antica Corte Pallavicina di Polesine Parmense.
Sponsor Tecnici: Cantine Bonelli, Ubik, Dragomanno, Len, Comeser, Dedeho, Xonne, GruppoInfor, Water Time, Ip4Work.
Media Partner: Gazzetta di Parma, Radio Bruno.

Progetto grafico: architetto Teresa Maria Gardoni

Proposte per vivere il territorio con promozioni offerte da: Museo Nazionale Giuseppe Verdi di Busseto; Castelli del Ducato di Parma, Piacenza e Pontremoli per visite ai manieri con card; Bici Shop Salsomaggiore Terme per noleggio biciclette; Il Rigoletto, Verdi, Mezzadri, tre ristoranti della famiglia Mezzadri per pranzi e cene convenzionati; Centro Benessere Terme Berzieri di Salsomaggiore Terme per percorsi benessere; Spatium la Spa delle Terme di Tabiano; piscina Guatelli di Fidenza e piscina FontaBeach di Fontanellato per sport e relax.

Per informazioni sugli spettacoli:
Piccola Orchestra Italiana
WhatsApp 348.1234317
info@piccolaorchestraitaliana.it
www.musicaincastello.it
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Il presente comunicato è stato autorizzato da Piccola Orchestra Italiana organizzatore della rassegna e dal Direttore Artistico Enrico Grignaffini. L’Ufficio Stampa declina ogni responsabilità in caso di variazioni, inesattezze o variazioni.
