La parola ai giovani – LibrInCastello
Il professore Umberto Galimberti a Musica in Castello 
Venerdì 28 Giugno, ore 21,30 – Felino (PR), Fraz. Sant’Ilario Baganza, Corte Sant’Ilario

Con Meri Maroutian & Claudio Tuma

In caso di maltempo: Cinema Teatro Comunale
COMUNICATI STAMPA 
E' tempo di ridare la parola ai giovani. Lo fa Umberto Galimberti – filosofo, scrittore, professore di antropologia culturale e filosofia della storia – a Libri in Castello, mini rassegna letteraria nel più ampio cartellone Musica in Castello - venerdì 28 giugno alle 21.30 a Felino, alla Corte di Sant'Ilario, frazione Sant’Ilario Baganza, ad ingresso libero.

Raccoglie, ritesse e narra „la voce di questi giovani, che hanno un gran bisogno di essere ascoltati per poter dire quelle cose che tacciono ai genitori e agli insegnanti, perché temono di conoscere già le risposte, che avvertono lontane dalle loro inquietudini, dalle loro ansie e dai loro problemi. E allora si affidano a un ascoltatore lontano, che prende a dialogare con loro, non per risolvere i loro problemi, ma per offrire un altro punto di vista che li faccia apparire meno drammatici e insolubili'' come si legge nella presentazione“.

L'evento ad ingresso libero, per tutti, in un evento organizzato da Piccola Orchestra Italiana con la collaborazione ed il supporto del Comune di Felino.

Umberto Galimberti, nato a Monza nel 1942, ha edito per Feltrinelli nel 2018 il Nuovo dizionario di psicologia, psichiatria, psicoanalisi, neuroscienze ed è in corso di ripubblicazione nell’Universale Economica Feltrinelli l’intera sua opera. Dal al 1999 è professore ordinario all’università Ca' Foscari di Venezia, titolare della cattedra di Filosofia della Storia. Dal 1985 è membro ordinario dell’international Associ ation for Analytical Psychology.
“Al nichilismo passivo della rassegnazione, non sono pochi i giovani che sostituiscono il nichilismo attivo di chi, prendendo le mosse proprio da quel desolante scenario, e non da consolanti speranze o inutili attese, inventa il proprio futuro.”

Già nel 2007 Umberto Galimberti si era occupato di giovani nel libro L’ospite inquietante. Il nichilismo e i giovani, in cui descriveva il disagio giovanile da imputare, a suo parere, non tanto alle crisi psicologiche a sfondo esistenziale che caratterizzano l’adolescenza e la giovinezza, quanto a una crisi da lui definita “culturale”, perché il futuro che la cultura di allora prospettava ai giovani non era una promessa, ma qualcosa di imprevedibile, incapace di retroagire come motivazione a sostegno del proprio impegno nella vita“.
Di Heidegger ha tradotto e curato: Sull’essenza della verità, La Scuola, Brescia, 1973. Tra le sue pubblicazioni: 1987 - Gli equivoci dell'anima, Feltrinelli, Milano. 1988 - La parodia dell'mmaginario in W. Pasini, C. Crepault, U. Galimberti, L'immaginario sessuale, Cortina, Milano.; 1989 - Il gioco delle opinioni, Feltrinelli, Milano;1992 - Dizionario di psicologia, Utet, Torino. (Nuova edizione: Enciclopedia di Psicologia, Garzanti, Milano, 1999); 1994 - Parole nomadi, Feltrinelli, Milano; 1996 - Paesaggi dell'anima, Mondadori, Milano. (Nuova edizione: Feltrinelli, Milano, 2017); 2000 - E ora? La dimensione umana e le sfide della scienza (opera dialogica con Edoardo Boncinelli e Giovanni Maria Pace), Einaudi, Torino; 2000 - Orme del sacro, Feltrinelli, Milano (premio Corrado Alvaro 2001); 2004 - Le cose dell'amore, Feltrinelli, Milano; 2005 - Il tramonto dell’Occidente, Feltrinelli, Milano; 2008 - Il segreto della domanda. Intorno alle cose umane e divine, Apogeo, Milano; 2009 - I miti del nostro tempo, Feltrinelli, Milano.

2018 - Nuovo dizionario di psicologia, psichiatria, psicoanalisi, neuroscienze, Feltrinelli, Milano
Musica in Castello rafforza il carnet degli incontri con personaggi capaci di interrogare i tempi odierni, fare cultura, emozionare, in questa nuova edizione con un ricco cartellone di 36 eventi in luoghi d’arte tutti ad ingresso libero, in una forte sinergia con il territorio attraversato.

In caso di maltempo: Cinema Teatro Comunale
La raccolta fondi di Musica in Castello 2019 è per Libera contro le mafie di Don Luigi Ciotti. Il pubblico che, liberamente, lo desidera può donare all'associazione.
La rassegna “Musica in Castello” è firmata da Piccola Orchestra Italiana con la direzione artistica di Enrico Grignaffini con la collaborazione del Comune di Felino,
Sostengono e contribuiscono alla rassegna
Main Sponsor: Conad, Europool.
Sponsor: Synthesis, Pomì, Emc2, EmmeQu, centro Cardinal Ferrari Santo Stefano Riabilitazioni, Dulevo International, Aura, Proges, DataConSec, Studio Dott. Giovanni Tancredi, Birrificio Farnese, Rastelli Scavi, Antica Corte Pallavicina di Polesine Parmense.
Sponsor Tecnici: Cantine Bonelli, Ubik, Dragomanno, Len, Comeser, Dedeho, Xonne, GruppoInfor, Water Time, Ip4Work.
Media Partner: Gazzetta di Parma, Radio Bruno.

Progetto grafico: architetto Teresa Maria Gardoni

Proposte per vivere il territorio con promozioni offerte da: Museo Nazionale Giuseppe Verdi di Busseto; Castelli del Ducato di Parma, Piacenza e Pontremoli per visite ai manieri con card; Bici Shop Salsomaggiore Terme per noleggio biciclette; Il Rigoletto, Verdi, Mezzadri, tre ristoranti della famiglia Mezzadri per pranzi e cene convenzionati; Centro Benessere Terme Berzieri di Salsomaggiore Terme per percorsi benessere; Spatium la Spa delle Terme di Tabiano; piscina Guatelli di Fidenza e piscina FontaBeach di Fontanellato per sport e relax.

Per informazioni sugli spettacoli:
Piccola Orchestra Italiana
WhatsApp 3481234317
info@piccolaorchestraitaliana.it
www.musicaincastello.it

Ufficio Stampa
Francesca Maffini
ufficiostampamaffini@gmail.com
Tw @fmfeye

Il presente comunicato è stato autorizzato da Piccola Orchestra Italiana organizzatore della rassegna e dal Direttore Artistico Enrico Grignaffini. L’Ufficio Stampa declina ogni responsabilità in caso di variazioni, inesattezze o variazioni.
