Gianluca Impastato 30 anni fotomodello

Sfila la risata a Castell'Arquato nel Parco delle Driadi
sul palcoscenico di Musica in Castello
Giovedì 4 Luglio, ore 21,30 – Castell’Arquato (PC)
Intermezzi musicali a cura di Rumba Pesa

In caso di maltempo: Palazzetto dello Sport
COMUNICATI STAMPA 
Gianluca Impastato, 30 anni, fotomodello: arriva per demolire l'icona della bellezza a suon di gag e battute nel Parco delle Driadi a Castell'Arquato, in provincia di Piacenza, giovedì 4 luglio alle 21.30 a Musica in Castello il comico milanese famoso per la sua partecipazione a Colorado e al Grande Fratello Vip. 

È tempo di musica e cabaret! Impastato sale sul palco della rassegna estiva con il meglio del suo repertorio, tra personaggi che regalano la risata assicurata, in un evento organizzato da Piccola Orchestra Italiana con il contributo e la collaborazione del Comune di Castell'Arquato, in un divertente evento a ingresso libero. In caso di maltempo l'iniziativa si svolge nel Palazzetto dello Sport.
L’attore miscelerà giochi di parole, battute, freddure dando vita ad un cocktail di divertimento irresistibile. Gli spettatori potranno così ammirare dal vivo anche gli sketch di Chicco d’Oliva, improbabile sommelier che trae ispirazione dalle rubriche enogastronomiche dei vari tg nazionali, e Mariello Prapapappo, personaggio ispirato ai programmi televisivi che ambiscono, attraverso sensazionali scoperte, a svelare misteri irrisolvibili. Introdotto da Enrico Grignaffini, da diciassette anni anima e creatore di Musica in Castello, Impastato regalerà una serata di relax e spensieratezza.
Musica in Castello prosegue a ingresso libero tutta estate e rafforza il carnet degli incontri con personaggi capaci di divertire, in questa nuova edizione con un ricco cartellone di 36 eventi in luoghi d’arte tutti ad ingresso libero, in una forte sinergia con il territorio attraversato.
La raccolta fondi di Musica in Castello 2019 è per Libera contro le mafie di Don Luigi Ciotti. 
La rassegna “Musica in Castello” è firmata da Piccola Orchestra Italiana con la direzione artistica di Enrico Grignaffini con la collaborazione di tutti i Comuni inseriti in cartellone che ospitano i concerti, tra cui il Comune di Castell'Arquato

Sostengono e contribuiscono alla rassegna
Main Sponsor: Conad, Europool.
Sponsor: Synthesis, Pomì, Emc2, EmmeQu, centro Cardinal Ferrari Santo Stefano Riabilitazioni, Dulevo International, Aura, Proges, DataConSec, Studio Dott. Giovanni Tancredi, Birrificio Farnese, Rastelli Scavi, Antica Corte Pallavicina di Polesine Parmense.
Sponsor Tecnici: Cantine Bonelli, Ubik, Dragomanno, Len, Comeser, Dedeho, Xonne, GruppoInfor, Water Time, Ip4Work.
Media Partner: Gazzetta di Parma, Radio Bruno.

Progetto grafico: architetto Teresa Maria Gardoni
Proposte per vivere il territorio con promozioni offerte da: Museo Nazionale Giuseppe Verdi di Busseto; Castelli del Ducato di Parma, Piacenza e Pontremoli per visite ai manieri con card; Bici Shop Salsomaggiore Terme per noleggio biciclette; Il Rigoletto, Verdi, Mezzadri, tre ristoranti della famiglia Mezzadri per pranzi e cene convenzionati; Centro Benessere Terme Berzieri di Salsomaggiore Terme per percorsi benessere; Spatium la Spa delle Terme di Tabiano; piscina Guatelli di Fidenza e piscina FontaBeach di Fontanellato per sport e relax.

Per informazioni sugli spettacoli:
Piccola Orchestra Italiana
WhatsApp 3481234317
info@piccolaorchestraitaliana.it
www.musicaincastello.it
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Il presente comunicato è stato autorizzato da Piccola Orchestra Italiana organizzatore della rassegna e dal Direttore Artistico Enrico Grignaffini. L’Ufficio Stampa declina ogni responsabilità in caso di variazioni, inesattezze o variazioni.

