“Jazz in Castello”, dal 2 al 6 agosto alla Pinko Arena di Salsomaggiore Terme

Musica in Castello arriva a Salsomaggiore con una rassegne nella rassegna, quest’anno parte infatti una sperimentazione. Si tratta di “Jazz in Castello”. Quattro concerti che si svolgeranno alla Pinko Arena di Parco Mazzini, alle 21,30 e vedranno tra i protagonisti jazzisti quali John Pattitucci, Francesco Cafiso e Gabriele Mirabassi, oltre alla MYO – Mondaino Youth Orchestra e La Toscanini Next. Quest’ultima è una formazione nata da un progetto innovativo, costruito in seno alla Fondazione Arturo Toscanini per dare un’opportunità di lavoro a giovani musicisti. La Toscanini Next è un’orchestra formata da 12 musicisti under 35 che propone interazione e commistione tra generi e stili.
Il primo appuntamento è proprio con i giovani de La Toscanini next che si esibiranno martedì 2 agosto, nel concerto “Free Note”. Saranno interpretate musiche di  W. Gross, B. Martino, G. Gherswin, J. Coltrane, D. Modugno e H. Hancock.
Giovedì 4 agosto, sempre alle 21,30, si svolgerà il concerto “Storia tascabile del jazz”, interpretato  dalla MYO – Mondaino Youth Orchestra, diretta da M. Chiaretti, con Gabriele Mirabassi al clarinetto.
Venerdì 5 agosto sarà la volta del John Patitucci Trio (J. Patitucci, basso, Y. Silberstein, chitarra, R. Boccato, percussioni) che si esibirà in “Keep swinging” con musiche di D. Ellington, G. Gershwin, B. Goodman, E. Fitzgerald, C. Porter e C. Mingus.
Sabato 6 agosto, sul palco della Pinko Arena ci sarà Francesco Cafiso 6et con il concerto La Banda – Un viaggio avventuroso e appassionante nei colori, sapori, paesaggi e costumi siciliani.
I concerti sono gratuiti, è possibile fare un’offerta a Dinamo Camp, in caso di maltempo si terranno alla Nuova Corte Civica Tommasini.

Info: 348.1234317; musicaincastello.it 

